
 

 

Program liturgic 

 
 

 Duminică, 7 februarie,  

- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie 

- ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului  

 Marți, 9 februarie,  

- ora 17.00, Slujba Acatistului Sfintei 

Mari Mucenițe Ecaterina 

 Vineri, 12 februarie, ora 17.00, 

Slujba Sf. Maslu 

 Sâmbătă, 13 februarie,  

- ora 7.00 Utrenia și Sfânta Liturghie 

întru cinstirea Sf. Ap. Toma și a Sf. M. 

Mc. Ecaterina și pomeniri pentru cei 

răposați 

- ora 17.00, Slujba Vecerniei 

 Nr. 677 7 februarie — 14 februarie 2016 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

  Evanghelia duminicii 

Matei 25,14-30 

 Zis-a Domnul pilda aceasta: un om 

oarecare, plecând departe, a chemat pe slujitorii 

săi şi le-a încredinţat averea sa. Unuia i-a dat 

cinci talanţi, altuia doi, iar altuia unul; fiecăruia 

după puterea sa. Apoi a plecat. Îndată cel care 

primise cinci talanţi s-a dus de a neguţătorit cu ei 

şi a câştigat alţi cinci talanţi. Tot aşa şi cel cu doi 

a dobândit şi el alţi doi. Iar cel care primise un 

talant s-a dus şi a săpat în pământ, ascunzând 

argintul stăpânului său. Dar, după multă vreme,  

s-a înapoiat stăpânul acelor slujitori şi le-a cerut 

lor socoteala. Atunci, apropiindu-se cel care 

primise cinci talanţi a adus alţi cinci talanţi, 

zicând: stăpâne, cinci talanţi mi-ai dat; iată alţi 

cinci talanţi am câştigat cu ei. Iar stăpânul său i-a 

zis: bine, slujitor bun şi credincios, peste puţine ai 

fost credincios, peste multe te voi pune; intră în 

bucuria stăpânului tău. Apropiindu-se, şi cel care 

primise doi talanţi a zis: stăpâne, doi talanţi mi-ai 

dat; iată alţi doi am dobândit cu ei. Stăpânul său i-

a zis: bine slujitor bun şi credincios, peste puţine 

ai fost credincios, peste multe te voi pune; intră în 

bucuria stăpânului tău. Apoi, apropiindu-se, cel 

care primise un talant a zis: stăpâne, te-am ştiut că 

eşti om aspru, care seceri unde n-ai semănat şi 

aduni de unde n-ai vânturat. De aceea m-am temut 

şi m-am dus de am ascuns talantul tău în pământ; 

iată, ia-ţi ce este al tău. Iar stăpânul său, 

răspunzând, i-a zis: slujitor viclean şi leneş, ai 

ştiut că secer unde n-am semănat şi adun de unde 

n-am vânturat? Pentru aceasta se cuvenea ca tu să 

fi dat banii mei schimbătorilor de bani şi eu, 

venind, mi-aş fi luat înapoi ce este al meu, cu 

dobândă. Luaţi deci de la el talantul şi daţi-l celui 

care are zece talanţi. Căci tot celui care are, i se va 

da şi-i va prisosi; iar de la cel care nu are, se va 

lua şi ceea ce are; iar pe slujitorul cel netrebnic 

aruncaţi- l în întunericul cel mai dinafară. Acolo 

va fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor. 

Duminica a șaisprezecea după Rusalii 
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„Talanții” personali se raportează la  

voia lui Dumnezeu  

 
 Prima taină a fericirii omului, primul 

izvor de fericire autentică este de a asculta cuvântul lui 

Dumnezeu și a împlini acest cuvânt.  

  Un motiv pentru ca omul să fie fericit în 

viaţa de mănăstire sau în viaţa de parohie, de familie, 

este să asculte cuvântul lui Dumnezeu. Iar cea de-a doua 

pricină pentru ca omul din lume cu familie – bărbat, 

nevastă și pruncii lor -  să fie împlinit, este naşterea de 

copii. «Fericit este pântecele care Te-a născut și sânii la 

care ai supt». 

 Dacă privim cu atenție asupra lumii, 

asupra a tot ceea ce înseamnă lucru frumos și adevărat 

în lume, putem spune că doar cei care împlinesc aceste 

două lucruri sunt cu adevărat fericiți: cei care ascultă 

cuvântul lui Dumnezeu și-l împlinesc pe el și cei care 

nasc copii și îi cresc în frică de Dumnezeu, în rușine de 

oameni și în iubire de neam. 

 Analizând cu atenție starea lumii și starea 

noastră, constatăm că nu există alt izvor de fericire decât 

atunci când omul ascultă cuvântul lui Dumnezeu și își 

umple casa de copii. Și de ce este fericit omul care 

ascultă cuvântul lui Dumnezeu? Sunt atâtea cuvinte care 

se rostesc în lume – atâtea cărți, atâția predicatori, atâția 

romancieri, atâtea televiziuni – toți grăiesc un cuvânt, 

dar nici unul din cei care rostesc cuvintele acestei lumi 

nu poate avea pretenția că are cunoașterea adevărului 

absolut. Cine cunoaște adevărul absolut? Doar Unul 

Dumnezeu. Și cel care ascultă cuvântul lui Dumnezeu 

este cel care participă la acest adevăr fără minciună al 

lui Dumnezeu. Și, când asculți cuvântul lui Dumnezeu, 

știi că nu rătăcești, pentru că Dumnezeu nu rătăcește. 

 Când asculți cuvântul lui Dumnezeu și 

încerci să-l împlinești – la locul tău de muncă, în familia 

ta, în ascultarea ta în mănăstire – în tot ceea ce faci mare 

sau mic, dacă găsești mărturii în Scripturi, adică în 

cuvântul lui Dumnezeu, știi că nu rătăcești. Iar această 

cunoaștere a cuvântului lui Dumnezeu, această 

cunoaștere a adevărului, te plasează pe tine, creștin, om 

viețuitor în această lume, pe calea nerătăcirii. Iar cel 

care nu rătăcește este fericit. Și vice-versa: cel care nu 

cunoaște cuvântul lui Dumnezeu, acela rătăcește și este 

nefericit – și aici, și în veșnicie. Nimic nu este mai 

adânc lăudat în conștiința Bisericii, decât două lucruri – 

pentru cel care merge la mănăstire și pentru cel care 

rămâne în lume și naște copii. 

 Iată izvorul dublu de bucurie și de 

fericire în această lume: fericită este viața pustnicilor, 

căci ei se întraripează cu dumnezeiescul dor. Este 

fericirea celor  puțini dintre pământeni care apucă 

drumul mănăstirii – ca măicuțele din mănăstirea aceasta, 

sau Patriarhul Teoctist de altădată, care a luat drumul 

acestei sfinte mănăstiri ca să-și împlinească dorul inimii 

sale. Iar cei mulți care sunteți în lume, iubiți credincioși, 

fericirea dumneavoastră nu poate fi altundeva decât în 

nașterea și creșterea de copii. 

 Privim în aceste zile la ceea ce se 

întâmplă în lume și în Europa. În general, ne întristăm și 

zicem că nu este bine să vină atâția străini la noi, să vină 

atâția străini în Europa, pentru că nu sunt creștini. Un 

mare bărbat al neamului nostru, după numele lui, mare 

pedagog și ministru, Simeon Mehedinți, a spus câteva 

lucruri parcă profetice pentru ziua de astăzi: „Tu, popor 

român, să nu te temi dacă vor veni străinii peste tine! Să 

te temi atunci când mamele nu vor mai face copii!‖ 

 Spunea aceasta într-o perioadă în care, în 

țară erau 8,5 milioane de români și se nășteau 300.000 

de copii pe an. Acum am fi 16-20 milioane, nu știu, și se 

nasc pe jumătate, 180.000. Și știa acest mare cunoscător 

al Scripturii că aceasta este șansa supraviețuirii unui 

neam. Nu pentru faptul că vin alții asupra noastră: ei vin 

și pleacă. Nu pot fi, în cele din urmă, atât de mulți încât 

să fie cu milioanele în țara noastră. Pericolul nu este 

venirea străinilor, ci pericolul suntem noi. Se vor pustii, 

spunea dânsul,satele și orașele, atunci când nu vor mai 

fi strigăte de copii, mame cu prunci în brațe, tați cu 

pruncii de mână, pe ulițele și străzile târgurilor și 

orașelor noastre. Și spunem aceasta în această sfântă zi, 

închinată Nașterii Maicii Domnului, când părinții săi, 

Ioachim și Ana, au considerat că nu există pentru ei o 

fericire mai mare decât să nască copii. 

 Să nu uităm că în calendarul Bisericii 

noastre sunt câteva sărbători numite „zămislirea‖ –

 Zămislirea Maicii Domnului, Zămislirea Sfântului Ioan 

Botezătorul – adică Dumnezeu a binecuvântat unirea 

trupească între bărbat și femeie, săvârșită în taina 

căsătoriei și în taina nunții, pentru că primul cuvânt pe 

care l-a rostit Dumnezeu către om – știți care a fost? 

„Creșteți și vă înmulțiți și stăpâniți pământul!‖ – primul 

cuvânt al lui Dumnezeu rostit către neamul omenesc, 

arătând că vor stăpâni pământul, vor fi doar cei care vor 

zămisli, vor naște prunci și se vor înmulți. 

De ce credeți dumneavoastră că noi ne bucurăm 

astăzi că Ardealul că face parte din țară? Nu doar pentru 

jertfele din primul război mondial, nu doar pentru faptul 

că am avut o regină foarte curajoasă, Regina Maria, și 

familia cea mare a Brătienilor – toți au contribuit la 

aceasta. Dar, cel mai mare lucru care s-a întâmplat în 

Ardeal în veacurile XVI-XVII-XVIII-XIX este că 

româncele au născut copii. Și când a venit momentul 

potrivit, au început să se numere locuitorii Transilvaniei 

și și-au dat seama stăpânii acestei lumi că sunt mult mai 

mulți români decât unguri acolo. Și s-a împlinit cuvântul 

Domnului: Creșteți și vă înmulțiți și stăpâniți Pământul! 

 Să fiți fericiți ascultând cuvântul lui 

Dumnezeu și împlinindu-l pe el, iar, pe de altă parte, 

umplându-vă casa de copii și de nepoți. Să vă dăruiască 

Dumnezeu har, pace și binecuvântare! Amin. 

 

(Cuvânt al Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit 

Teofan preluat de pe portalul doxologia.ro) 

http://www.doxologia.ro/zamislirea-sfintei-fecioare-maria-de-catre-sfanta-ana
http://www.doxologia.ro/zamislirea-sfantului-prooroc-ioan-botezatorul
http://www.doxologia.ro/zamislirea-sfantului-prooroc-ioan-botezatorul
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Eveniment important pentru spiritualitatea 

ortodoxă românească: 
 

Cuviosul Ioan Iacob de la Neamț , 
recunoscut și înscris în calendar ca sfânt 
și în Patriarhia Ierusalimului   
 

 Patriarhia Ierusalimului a proclamat, 
duminică, 31 ianuarie 2016, canonizarea Sfântului 
Ioan Iacob de la Neamț. 
  

 Festivităţile de proclamare a canonizării au 
fost conduse de Preafericitul Părinte Teofil al III-
lea, Patriarhul Ierusalimului, care a oficiat Sfânta 
Liturghie împreună cu 11 ierarhi din mai multe ţări 
ortodoxe în biserica Mănăstirii Sfântul Cuvios 
Gheorghe de la Hozeva din Țara Sfântă. 
  
 Patriarhia Română a fost reprezentată la 
acest eveniment printr-o delegaţie 
condusă de Preasfințitul Părinte Timotei 
Prahoveanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei 
Bucureștilor. 
 În continuarea Sfintei Liturghii s-a dat 
citire Tomosului de proclamare. 
 În cuvântul rostit, Preasfinţitul Părinte 
Timotei Prahoveanul a arătat că acest eveniment a 
fost de maximă importanţă făcând referire la 
mulţimea de credincioşi şi clerici prezenţi. 
 „Un eveniment de o covârşitoare importanţă 
a avut loc astăzi la Mănăstirea Gheorghe Hozevitul 
din pustiul Hozeva. Alături de oameni sfinţi şi 
oameni drepţi care s-au nevoit în acele locuri se 
adaugă primul sfânt român recunoscut de Patriarhia 
Ierusalimului. La o distanţă de 24 de ani de când 

Biserica Ortodoxă l-a trecut în rândul sfinţilor şi 
Patriarhia Ierusalimului recunoaşte această 
canonizare. Poate că niciodată nu au fost atât de 
mulţi credincioşi şi atât de mulţi români reuniţi la 
aceeaşi Sfântă Liturghie ca în pustiul Hozeva. Peste 
1.000 de credincioşi, zeci de preoţi, zeci de călugări 
şi călugăriţe şi 11 arhierei l-au cinstit pe cel care, 
aşa după cum spunea Patriarhul Ierusalimului, s-a 
nevoit în priveghere, în post şi în rugăciune‖. 
 Hotărârea de proclamare a canonizării 
Sfântului Ioan Iacob de la Neamţ a fost luată în 

şedinţa Sfântului 
Sinod al Patriarhiei 
Ierusalimului, din 
toamna anului 2015. 
 Cuviosul 
Ioan Iacob de la 
Neamţ este unul 
dintre sfinţii români 
contemporani. El s-a 
nevoit timp de 24 de 
ani în Țara Sfântă, 
atât pe Valea 
Iordanului, cât și în 
pustiul Hozeva. 
Biserica noastră l-a 
canonizat în anul 
1992, cu data de 
prăznuire în 5 august 

 
Sursa: http://basilica.ro/ 
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Căutăm Coordonatori și Voluntari 
 

  
 Cunoscând 

interesul pe care 

mulți tineri îl 

manifestă față de 

viața comunității 

creștine de la 

biserica Toma 

Cozma, în anul pe care tocmai l-am început, ne dorim 

structurarea activităților (sociale, culturale, pastorale, 

sportive, fundraising, managementul proiectelor, 

relații publice etc.) din cadrul parohiei noastre, și 

numirea în funcția de coordonare a unor tineri activi, 

doritori să se implice.  

Toți cei interesați să desfășoare activități de 

voluntariat, cu beneficii multiple,  pot aplica, 

trimițând un CV la adresa de  

e-mail: parohiatomacozma@gmail.com. 

 

AȘTEPTĂM DE ASEMENEA CU 

INTERES PROPUNERI PENTRU  TEME 

PE CARE DORITI SĂ FIE INSERATE IN 

PAGINILE PUBLICAȚIEI NOASTRE. 

LE PUTEȚI EXPEDIA PRIN MAIL, 

COMUNICA TELEFONIC SAU DEPUNE 

IN SCRIS LA CUTIA DIN FAȚA 

 

Unul a vorbit toată viaţa şi nimic n-a spus; altul a 

tăcut toată viaţa, dar nu a stat niciodată fără să spună 

ceva. (Proverbe chinezeşti) 

  

Un învingător este cineva care îşi recunoaşte 

talentele date de Dumnezeu, trudeşte pentru a le 

transforma în abilităţi şi foloseşte aceste abilităţi pentru a

-şi îndeplini ţelurile. ( Larry Bird ) 
Sponsori: 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
http://proverbe.citatepedia.ro/despre.php?d=proverbe+chineze%BAti
http://autori.citatepedia.ro/de.php?a=Larry+Bird

